

管理区渔业经济精深发展

从“捕捞时代”转型跨入“工业精深制造时代”

本报荣成5月15日讯(杨志礼) 石岛水产品产量和渔业经济总收入等主要指标连续多年位居全市之首。但是随着近海渔业资源的减少,传统捕捞和出售为主的渔业生产模式前景堪忧。管理区未雨绸缪,打破传统模式,把海洋食品深加工和生物技术作为产业支撑,加快向海洋提取物开发、生物医药领域拓展,推动海洋经济由资源依赖型向高精尖产业转型。

金枪鱼是我国远洋渔业的主要捕捞品种,对保鲜和加工条件要求很高。但过去国内远洋企业大多数没有超低温捕捞船只和冷库,不得不在海上低价出售,回运比例不足

10%。单纯依靠远洋捕捞和水产品粗加工,不仅造成了高端资源的浪费,也使企业得不到高附加值的回报。为改变渔业产销“两头在外”的格局,管理区通过政策扶持,打造从“渔场到市场”的全产业链,投资5.5亿元,建成蓝润金枪鱼加工全封闭生产车间,引进整套国际先进的金枪鱼流水线,新建的超低温冷链加工基地日前全部投产,年可产金枪鱼系列罐头5万吨,其他金枪鱼即食食品2万吨。黄鳍金枪鱼直接投放市场每公斤200多元。而在蓝润金枪鱼加工基地生产加工的超低温金枪鱼大块、金枪鱼罐头、金枪鱼肉松和休闲软烤系列产品,远销海外,

价格翻到数倍以上。

落户管理区的爱尔斯海洋生物科技有限公司加大保健品鱼油研发力度,采取酯化、蒸馏、冻化压滤、精制等工艺提取的鱼油、鱼肝油富含EPA、DHA,广泛用于保健、医药、食品等行业。由此鱼油成为国际医药保健品市场的“新宠”。目前已经具备近万吨鱼油生产规模,产品深受用户欢迎。出口的产品已通过美国及欧盟认证。食品加工剩下的鱿鱼下脚料和鱼头等废弃物,作为饲料出售每吨仅卖五六百元,而石岛管理区泰祥集团利用新技术从中提取脂肪酸和生物多肽,每吨增值5000多元。科学开发海洋资源,深度

调整产业结构,着力培植海洋食品、海洋生物科技等特色海洋经济是大洋渔业转型方向。目前,管理区已经取缔低能、污染的鱼粉企业100多家,培植起近百家海洋食品、海洋保健品、海洋生物药品等规模精深加工企业群体。工业强区使综合经济实力明显增强。

建在石岛工业园的鸿德海洋生物科技有限公司致力于高附加值海洋蛋白的研发生产,其高纯度氨基酸提取技术处于国际领先水平,是国内唯一以深海鱼、虾、贝类水产加工下脚料为原料,通过纯生物工程及精细物理分离技术,生产各种鱼蛋白粉、复合氨基酸等各类蛋白产品的专门化

生产企业。公司有机肥料、鱼蛋白胨生产线目前已经完成国内及美国有机肥料市场准入必须的产品备案登记手续,成为国家农业部第一个“有机水溶肥料”新产品、“含20%氨基酸水溶肥料”。目前该公司已成为“国家超级杂交水稻亩产千公斤攻关”项目和国内最大“发酵冬虫夏草”药物生产企业战略合作伙伴。袁隆平院士及团队合作在石岛管理区设立院士工作站,对带动石岛区域更多企业特别是传统食品企业,深度开展产学研合作,加快整体转型升级,携手打造国家级海洋生物科技产业新高地,将起到积极的示范引领作用。

交付使用

5月10日,由黄海造船有限公司建造的6500马力溢油回收船胜利505号顺利交付使用。该船由长江船舶设计院设计,黄海造船有限公司建造,是我国自主知识产权,对践行国家新型产业发展规划,推进海洋工程船舶发展转型升级迈出拓宽战略步伐。

杨志礼 汤鑫 摄影报道

速读

今年,桃源街道投资35万元重点建设“邵家水库塘坝加固工程”,该工程以改善农村宜居环境和水环境治理为根本,合理布局、多管齐下,全面实现塘坝防渗、截渗、储水加固等功能,预计5月底完工。

王荣繁

为进一步做好创建全国文明城市工作,斥山街道把营造创城工作的良好舆论氛围和社会环境作为重点,不仅集中时间、精力,开展多层次、全覆盖的宣传动员,还开展了创城入户走访和满意度调查测评。广泛征求群众意见,反映群众诉求,及时解决群众最关注的突出问题,促进全民共建文明城。

刘泽鹏

由于东山街道崮山前村村民较多,村北道路多年未修,路面坑洼不平,附近居民出行和居住极为不便,针对这一情况,东山街道迅速出台方案,并多方联系,商议与崮山前村委一同将最后300米打通,截止目前,300米长的村北道路改造工程已基本

完成。

孙笑非

日前,港湾街道“一企一档”动态信息管理工作会议召开,会上对企业环境保护档案整理归集明确了具体要求,给定了建档目录,目录包含企业环保基本信息、企业年度档案三废排放报告单、固废处置协议及台账等内容。街道还下发了企业环保情况登记表,重点排查辖区内的企业污染源情况并建立汇总台账。

宋思雨 邹健慧

近日,港湾街道城市社区组织开展了一系列母亲节活动。渔港社区精心策划、组织、编排了以“寸草报得三春晖”为主题的感恩母亲节文艺联欢会;陀山社区的工作人员走进北车幼儿园,组织小朋友们为母亲节“献礼”;兴隆社区俏夕阳舞蹈团来到海滨花园广场,穿上统一的舞蹈服翩翩起舞,展现了新时期母亲的风采。社区与社区的母亲、小朋友们共同度过了一个有声有色的母亲节。

宋思雨

教育局召开中小学校车安全会议

本报荣成5月15日讯(张文静) 5月11日,全市中小学校车管理工作会议在市教育局一楼学术报告厅召开。各学区、市直学校主要负责人,幼儿园园长,市教育局相关领导及科室负责人参加了本次会议。

会议传达了省市各级安全稳定及校车安全管理会议精神,并就当前几项重点工作做

具体部署。会议要求,各单位要进一步增强政治意识、责任意识和忧患意识,不打折扣地落实各级会议精神。在此基础上,要切实做好校车运行机制调整,制定切实可行方案,做好家长宣传解释工作,确保平稳有序推进;要层层落实责任,校长抓总,细化到人,确保氛围到位,措施到位,压力传导到位;

要建立完善信息预警、研判、处置机制,第一时间发现问题,采取措施,提前化解。

会议强调,安全稳定是压倒一切的政治任务,校车安全更是关系千家万户的民生工程。各单位要认清形势,保持清醒头脑,从严、从实落实各项工作,确保学生生命安全,确保校园和谐稳定。



巴西外教来了

日前,府新小学来了两位特别的教练员:威海环翠体育文化传媒王文川经理和巴西籍外教Erivelton(中文名李东)。

李东教练亲自摆放标志盘并示范动作要求,小队员们在外籍教练员的热情带动下积极地投入到训练当中。

张文静 摄影报道

5月10日,市教育局在市实验中学举行了全市教育系统地震灾害应急疏散演练观摩活动。市政府副市长王继静,市教育局相关负责人,各学区初中、完小分管负责人,市直学校、市直幼儿园分管负责人共60余人观摩了此次演练。

张文静

近日,荣成市第二十四中学举行了学科跨界专题研讨,学校一线教师全体参与。

孔迪

近日,市三十七中学在第六届“5·25”心理健康教育月来临之际,组织“珍爱同学情 同室不操戈”拒绝校园暴力专题活动。

夏莎莎

5月12日,人和中心完小举行避震应急疏散演练活动,学生们从教室撤离到操场只用了45秒,达到了预期目标。

王月容 杨敏

5月10日,荣成市第三实验幼儿园开展了主题为“独立备课提升专业素养”的封闭式独立备课活动。

于淑娟 田永艳 王文静

日前,第二中学组织教师志愿者到斥山苏胜路清理道路两旁的垃圾。

邹英华

5月12日上午,市第三十三中学举行防震逃生演练活

动。

俞华坤 孙忠学

日前,市世纪小学举办“形体舞动 我心飞扬”校园创编操大赛。

刘海燕

近日,荣成市第五中学为47级学生举行了隆重的18岁成人礼活动。高二全体学生家长、高一全体学生,有关领导及教师参加了观礼活动。

王军玲

日前,石岛实验小学于防灾减灾日开展了一次防震应急疏散演练活动。

丛高群 张媛媛

目前,石岛实验小学校园里文明督导志愿者已达300多人,他们的身影活跃在校园的各个角落,倡导着文明、践行着文明、传承着文明,播撒下美好的种子,使校园收获更多的美好。

冷文凤

近日,荣成市第二十中学举办了“行知教育”体育节。幕式上,花束队和彩旗队引领各班方队依次走过主席台,坚定的目光、矫健的步伐、嘹亮的口号,展示着青春的活力与激情;当五星红旗伴着庄严肃穆的国歌缓缓升起后,学校校长宣布体育节开幕。

夏永芹

实践中心携手小记者DIY母亲节礼物

本报荣成5月15日讯(王彩华 连立才) 母亲节前夕,市综合实践教育中心十名志愿者走进齐鲁晚报小记者活动中,与小记者们一起制作母亲节礼物——康乃馨,开展“母亲节我为妈妈做康乃馨送祝福”活动。

从卷铁丝、做花瓣,到扎花朵、做叶子,老师们的演示令小记者目瞪口呆,每一道工序都是那么娴熟细致,小记者们迫不及待地想大展身手。终

于开始制作了!瞧,他们的认真劲儿,每一片花瓣都融进了对妈妈无限的爱和感恩。“为什么要康乃馨不做别的花呢?”“可能是她的花语是母爱吧!”高韵姿、武心怡两个小记者边做边悄悄讨论着。针对这个问题,老师穿插介绍了母亲节的来历和习俗。

近两个小时的卷、包、缠、剪……虽然制作过程非常繁琐,但小记者们干劲十足,每一个细节都一丝不苟。终

于,一朵朵漂亮的或红或粉的康乃馨在他们灵巧的小手中诞生了!随后,小记者在祝福卡上认真写上了对妈妈的感谢和祝福。

看着手中这份精心制作的母亲节礼物,小记者们表示实践中心的老师们给他们上了一节生动、有趣而又实用的手工课,他们不但学会了环保,也学会了感恩母亲,也要像老师们一样无私地帮助身边的人。